

## Več mladih in žensk

Mladina v naši občini se intenzivno pripravlja na bližajočo se skupščinske volitve v letu 1978. Pri občinski konferenci Zveze socialistične mladine so pripravili že osnovni program aktivnosti v zvezi s to nalogo. O podrobnih pripravah so se domenili na zboru predsednikov osnovnih organizacij Zveze socialistične mladine in predhodno že na samem predsedstvu OK ZSMS Ljubljana Center.

Skupščinske volitve so sestavni del ustavno zajamčenih samoupravnih odnosov in se ponavljajo vsake štiri leta. Izmed sebe izbiramo najboljše. Tiste, ki bodo v svojem delu dosledni in odgovorni. Skupaj z njimi in z njihovo dodatno družbeno aktivnostjo odločamo o vseh ali vsaj o najpomembnejših družbenih vprašanjih. In kaj zahtevamo od izvoljenih delegatov? V tem zahtevnem in odgovornem procesu odločanja zadolžujemo izvoljene delegate in delegacije, da našo organizirano voljo, želje in hotenja ter zahteve slišijo, prenesejo in zastopajo v skupščinah, jih tam usklajujejo z drugimi in da sprejmejo najboljše, napredne, uresničljive in celovite odločitve. O njih pa nas morajo tudi sproti in izčrpno obveščati. Vsaka informacija mora biti dvosmerna. Enosmerna informacija namreč ne izpolnjuje zahtev samoupravnega odločanja. Poleg tega pa morajo biti informacije tudi kvalitetne, kar terja dodatno in sprotno izobraževanje in izpopolnjevanje slehernega delegata. In ne le njega. Vsi delovni ljudje in občani smo dolžni spremljati naš razvoj, kajti le tako bomo resnično razumeli pomembnost in kakovost posamezne odločitve. Za vse odločitve bomo namreč sami nosili posledice, pa naj bodo te pozitivne, za nas in naš razvoj ugodne in pravilne ali pa tudi ne.

Osnova stalnih kadrovske priprav na volitve, ki poteka v obdobju med enimi in drugimi volitvami, je stalno evidentiranje možnih kandidatov za vse voljene funkcije. V tem času so vsi organizirani nosilci volilnih priprav dolžni spremljati beležiti in evidentirati tiste delovne ljudi in občane, ki so se s svojim delom v vsakodnevni samoupravni praksi uveljavili in si pridobili družbeni ugled.

Ravno tako je potrebno voditi kontinuirano skrb za nadaljnjo krepitev kadrovske osnove delegacij. Pri izbira- nju možnih kandidatov moramo biti pozorni predvsem na starostno in spolno strukturo. Evidentirajmo čimveč mladih, sposobnih ljudi, popestrimo naše delegacije z ženskami, ki so bile v preteklem obdobju prešibko zastopane!

Darinka Legat

## Delegat, ali veš svoj dolg?

Izvršni odbor občinske konference SZDL Ljubljana-Center je na razširjeni seji preteklo sredo obravnaval delovni osnutek statuta občine Ljubljana-Center in mesta Ljubljana. Ob tem so razpravljali tudi o oceni dose- danjega delovanja delegatskega in skupščinskega sistema, pri čemer so ugotovili, da so v zboru združenega dela, glede na število delavcev, zaposlenih v posameznih dejavnostih, zastopana vsa področja, razen delovnih ljudi, ki opravljajo svobod- nen poklic. Pri tem pa sestav posameznih konferenc delegacij ni povsem ustrezen in bi jih bilo potrebno preoblikovati. Ne- katere samoupravne organiza- cije in skupnosti bi se morale povežati z drugimi konferenca- mi delegacij v skladu z določe- nimi skupnimi interesi. Pri ob-

likovanju konferenc delegacij bi bila potrebna večja iniciativa temeljnih samoupravnih organi- zacij in skupnosti.

Določene težave oziroma po- manjkljivosti pri delegiranju delegatov za seje zboru združe- nega dela se pojavljajo pri maj- hnih delovnih skupnostih, pred- vsem tistih, ki imajo manj kot 10 zaposlenih delavcev in nima- jo statusa TOZD, temveč so le del TOZD ali druge samoupr- avne skupnosti, ki ima sedež izven območja naše občine. Takih delovnih skupnosti je približno 280 in veliko jih je, ka- terih sedež je izven Ljubljane ali pa celo izven Slovenije. Da bi rešili tudi ta problem in vključili te delavce v delo zbor- a, bi veljalo dopolniti zakon o volitvah delegacij in delegiranju

delegatov v skupščine družbe- nopolitičnih skupnosti. Če ima TOZD v občini več delov, njen sedež pa je na območju druge občine, delavci v teh enotah iz- volijo skupno delegacijo, če imajo pogoje za njeno izvolitev.

Podatki kažejo, da so delega- cije krajevnih skupnosti v 55 % obravnavale gradivo za seje zbor- a, pri čemer je bilo relativno največ razprav v delegaciji KS Kolodvor, relativno najmanj pa v KS Prule, medtem ko so v odboru združenega dela, čeprav podatki niso celoviti, vsebinsko razpravljali najmanj.

Večino zadev, ki jih je obrav- navala skupščina občine Center so obravnavali vsi trije zbori. Tak način obravnavanja je po- sledica neustrezno opredeljene vloge družbeno-političnega zbor- a v statutu občine. Če bi pri- merno opredelili pristojnosti družbenopolitičnega zbora, gle- de na njegovo vlogo v delegat- skem skupščinskem sistemu, bi v nekaterih primerih hitreje re- ševali posamezne probleme. Ob tem, ko bi pristojnosti tega zbora ustrezneje opredelili pa bi morali natančneje opredeliti tudi pristojnosti zbora združe- nega dela in zbora krajevnih skupnosti.

Vsekakor pa bo potrebno osvetliti še nekatera vprašanja, predvsem ali so delegacije že postale enakopravni del samo- upravnih družbeno-ekonomskih in političnih odnosov, kako so se povezovala posamezne dele- gacije in delegati s svojo bazo, njihova aktivnost, vprašanje fleksibilnega mandata in še vr- sto drugih. Vse to je povezano z zagotavljanjem gradiv in dru- gih pogojev za delovanje dele- gatov in delegacij, in z infor- miranjem delovnih ljudi ter ob- čanov o zadevah, ki jih obrav- navajo skupščine družbenopoli- tičnih skupnosti in samouprave- ne interesne skupnosti.

B. POGAČNIK

## Klub upokojujencev občine Center

Predsednika občinske Zveze društev upokojujencev, Viktorja Senico, ki je s svojo zagnanostjo in vztrajnostjo veliko pripomogel k temu, da so klub upokojujencev Ljubljana-Center tako hitro uredili, smo zaprosili, da nam pove, kako je dolgoletna želja postala resničnost:

»Upokojujenci občine Center so se za svoj klub borili 25 let. Lani maja meseca, ko smo ustanovili Zvezo društev upokojujencev Slovenije, smo začeli po Ljubljani iskati primerne prostore za klub in v enem letu smo uredili klub, ki meri 157 kv. m, v katerem imata svoje pro- store občinska in mestna Zveza društev upokojujencev, upokojujenci Cen- tra pa so dobili še sejno sobo, sobo za igre s kartami in šahiranje in bife. Ponosni smo, da smo odprli klub v času, ko vsi praznujemo 40. obletnico prvega kongresa naše slovenske partije na Čebinah, 40- letnico prihoda na čelo KPJ našega dragega maršala Tita in njegovo 85. letnico rojstva. Seveda pa brez pomoči družbe, tega kluba še danes ne bi imeli, zato se moram zahvaliti Skupščini občine Ljubljana-Center, še posebej predsedniku Hugu Keržanu, občinski konferenci SZDL in samoupravni interesni skupnosti občine Ljubljana-Center, krajevni skupnosti Stara Ljubljana za vse intervencije in moralno pomoč, Ob- činskemu svetu zveze sindikatov Ljubljana-Center, predvsem pa Zvezi društev upokojujencev Slovenije, ki sta nam priskrbeli finančna sredstva za preureditev pritlične hiše v Knafljevem prehodu št. 1.«

Tako so tudi upokojujenci Centra dobili svoje klubske prostore (v Sloveniji imajo 49 društvenih domov in okoli 150 klubov), kjer se bodo sestajali, se pogovarjali, odigrali partijo kart ali šaha in kmalu tudi balinali in kegljali, skratka vedeli bodo, kam je treba iti, če si bodo zaželeli družbe in razbiti monotonijsko dni, ki so si včasih kar preveč podobni.

A. V.

# Priznanje za duhovitost

Letos so 1. junija že četrtič podelili nagrade in prizna- nja Janeza Kranjca za humor in duhovitost na Slove-nskem. Posebno priznanje političnemu delavcu, ki se pri ob- ravnavanju družbenih zadev odlikuje z iskrivostjo duha, so letos novinarji in žirija dodelili Mitji Ribičiču, predsedniku Republiške konference Socialistične zveze delovnega ljud- stva Slovenije.

Nagrade in priznanja Janeza Kranjca je ustanovil delovni kolektiv Pavlihe v spomin na svojega urednika Janeza Kranj- ca, ki je urejal ta satirično-hu- moristični časopis v času, ko se je porajala samoupravna socia- listična družba. Nagrade so po- delili v Mali dvorani Narodne galerije, prejeli pa so jih še Miloš Mikeln za pomemben av- torski prispevek k humorju in satiri na Slovenskem in Božo Kos, novinar in humorist, za svoj velik prispevek k razvoju Pavlihe. Letos so političnega del- lavca, ki bi naj dobil priznanje Janeza Kranjca izbirali novinar- ji s posebno anketo. Žirija je izmed kandidatov izbrala tova- riša Ribičiča, ki je na slovesno- sti prejel diplomu vtisnjeno v tiskarsko matrico, na kateri pi- še: »Življenje ne idealizira, niti ga spravlja v kalupe, vselej pri- pravljen prisluhni izvirni samo- upravni rešitvi. Rad duhovito povzame problem, o katerem teče razprava in začini misli iz vedro prispodobo. Zna se poš- liti tudi na svoj račun. Pri ure- ničevanju velikih ciljev človeš- tva je, ob kritični ostrini duha, ohranil zaupanje v človeka.«, in malo plastiko Martina Krpana, ki je nekoč skrbel za to, da Slovenci nismo ostali brez soli.

### Svetovna rekorderka

Ob koncu delovnega dne, ta- koj po tretji uri popoldne, je Ribičič klical svojo tajnico. Naj-

prej v pisarno, nato domov. Ko se je oglasila, je dejal:

»Zdravo, Vera Nikolič.«

Po kratkem sporazumevanju ji je pojasnil, da lahko le rekor- derka Vera tako hitro pride domov.



### Ljubljanski pozdrav

Ribičič rad sam pove šalo iz časov cestne afere. Dva upoko- jenca se sprehajata po Ljublja- ni, ko na gradu počli strel i- topa.

»Kaj se dogaja?« vpraša prvi. »Ali ne veš? Ribičič je prišel v Ljubljano,« pojasni drugi. Takrat top ustrelil drugič.

»Kaj pa to pomeni?«

»Najbrž ga s prvim strelom niso zadeli.«

### Pot v socializem

Ko se je predsednik Tito pr- vič ustavil na Sloveniki nad Vrhniko, se je obrnil do Ribičiča:

»To je pa tista cesta, zaradi katere si se prepiral s slovensko vlado, kajne?«

»Ne, ne, tovariš Tito, takrat je šlo za drugo cesto — za cesto v socializem.«

### Večpartijski sistem

Na univerzi v Istanbulu je Ribičič pojasnjeval študentom jugoslovanski politični sistem in težki proces preobrazbe partije v Zvezo komunistov.

»Kot vidite,« je dejal, »nima smisla formirati več partij — če imamo še z eno take težave.«

### General Peter Stante- Skala pripoveduje

»Na pohodih in v partizanskih bitkah je Ciril (partizansko ime Mitje Ribičiča) nosil na hrbtu velikanski zaboj — ciklostil, ki se je zdel idealna tarča za nem- ške krogle. V hajkah se je zgo- dilo, da so borci odvrgli odveč- ne stvari, ampak Cirila si brez tiste škatle na hrbtu nismo mogli predstavljati. Po težki bitki na Dobrovljah, ko smo se pre- bijali v hrub, sem Cirilu dal ko- mando, naj ciklostil deponira. Po osvoboditvi, kadarkoli vidim Cirila, mu pravim: »Če ti takrat, 1942. leta, ne bi rekel, da moraš odložiti ciklostil, bi ga nosil še danes!«

B. P.

## Tesnejše sodelovanje z delavci, začasno zaposlenimi v Švici



Občinski svet ZSS Ljubljana Center in slovensko planinsko društvo Triglav iz Züricha sta 30. aprila 1977 podpisala listino o sodelovanju

Na pobudo koordinacijskega odbora za vprašanja delavcev na začasnem delu v tujini, ki deluje v okviru občinske konference SZDL Ljubljana Center in na osnovi stališ- ča in sklepov RK SZDL Slovenije, je koncem aprila 1977 občinski svet ZSS Ljubljana Center vzpostavil stike s SPD Triglav iz Züricha in se dogovoril o tesnejšem sodelovanju.

Slovensko planinsko društvo iz Züricha je letos orga- niziralo že 6. tradicionalni slovenski planinski ples, prire- jen v počastitev 1. maja — mednarodnega praznika dela.

Svečani del je otvoril predsednik UO SPD Triglav to- variš Roman Kranjc, ki je zbranim spregovoril o delu SPD Triglav in pozdravil delegacijo občinskega sveta ZSS Lju- bljana Center, ki je v imenu občinskega sveta podpisala listino o sodelovanju. V imenu delegacije je navzoče ro- jake pozdravil predsednik občinskega sveta ZSS Ljubljana Center, tovariš Miha Draksler in jim čestital za 1. maj. O namenu in oblikah sodelovanja je govoril tovariš Ruđi Zavbi, član koordinacijskega odbora za vprašanja delav- cev na začasnem delu v tujini, ki deluje v okviru občinske konference SZDL Ljubljana Center.

Podpis listine o sodelovanju so vsi udeleženci navdu- šeno pozdravili, podpisala pa sta jo Roman Kranjc in Mi- ha Draksler. Otvoritvenega dela svečanosti, ki je bila po- svečena 1. maju in letošnjim jubilejem se je udeležil tudi predstavnik konzulata v Zürichu in se zadržal v krajšem razgovoru o delu in življenju delavcev začasno zaposle- nih v Švici.

Na plesu je vladalo prijetno domače vzdušje ob glasbi ansambla Selških fantov s pevcem Bracom Korenom, ude- ležilo pa se ga je več kot 600 delavcev, ki so na začasnem delu v Švici.

Člani naše delegacije pa so se s člani UO SPD Triglav pogovarjali o nadaljnjih oblikah sodelovanja.

RUDI ZAVBI